

加拿大渥太華（加京）培正同學會簡史

劉永堂（76捷）



渥太華培正同學會春季聚會2018年5月6日

加拿大渥太華（加京）培正同學會於一九八五年由一群熱心的老師學長們籌備創立。當年鮑以文老師退休後移居渥太華並認識了數位培正同學包括有曾海籌學長（55忠社），黃裔光學長（58銳），程慶生學長（62旭）和楊良輝學長（76敏）等，他們看到渥太華沒有培正同學會，於是憑着信心在社區華人報紙加華僑報刊登了一段組織加京培正同學會通告，通知在渥太華居住的培正同學報名聯絡，當年報名的大約有

十多位同學，第一次同學會聚會是在渥太華對岸Hull市曾海籌學長的酒樓舉行，大約有十一二位同學參加，當時大家一致推選曾海籌醫生擔任第一屆加京同學會會長。同學會的歷屆會長是曾海籌學長（55忠，1985-1998），黃裔光學長（58銳，1998-2002），程慶生學長（62旭，2002-2011）及劉永堂學長（76捷，2011至今）。

加京培正同學會歷年來曾有兩位老師在我們當中，鮑以文老師於早年執教於香港培正小學，桃李滿門，70年代退休後移居渥太華，並熱心華人社區公益，以書畫授徒，鮑老師在渥太華華僑界社團中極負名望，並曾獲市長頒發渥市中外十位最佳耆老獎，多年來鮑老師對加京培正同學會的指導和成長，實在是



盡心盡力，居功至偉。葉植文老師是香港培正的體育老師，五六十年代就讀香港培正的同學，無不受訓於葉老師手下，老師退休之後在渥太華定居，以書畫自娛，並於教會中熱心服待主，每次同學會叙會都來參加，實在難得之至。影帝吳楚凡學長（30敬業）在八十年代移居渥太華，吳學長經常和他的千金吳凱





加京培正同學成立以來，不斷努力聯絡渥太華社區的培正同學，每年都有定期舉辦同學聚會如農曆新年聚餐，夏日戶外燒烤同樂日，中秋賞月餐會以及聖誕慶祝等不同活動，以致各同學都有機會見面共聚，暢談往事近況以及

年同學(63真)參加同學會聚餐，當年出席的同學平均大約兩圍左右，多數都是在曾海籌學長開辦位於森馬錫西街的好年華酒家舉行，影帝人高馬大，聲如洪鐘，有他坐席必定絕無冷場。吳學長交遊廣闊，遍歷中國及世界各地，並曾暢言培正同學參加世界各地同學會最多者，在當年非他莫屬。對於粵語片的陳年舊事，影帝更是如數家珍，真是聽君一席話，勝讀百年書。自創會

發揚母校的紅藍精神。聚會者不單有培正同學，亦有同學的配偶，家人，朋友和子女，大家共聚一堂，樂也融融。其中我們的財政鄭智群同學更是最佳擁躉，她的丈夫譚華沾先生雖然不是培正同學，但每次聚會都一定會與太太一同出席，並是同學會聚會的特定攝影大師。鄭同學的千金曉鈴自出生後第一個月便由父母帶着來參加同學會聚會，之後弟弟家銘出生後也一同來。現今



們天父的保守和帶領，讓我們一群在國外散居的培正新舊同學，因着當年培正至善至正的教導，在渥太華可以聚首一堂，不分年齡和級社，都可以暢談舊日培正往事及近日生活狀況。這是我們培正的特點和特色，但願我們可以薪火相傳，不斷的去發揚紅藍精神，將一切榮耀都歸與我們天上的父神。



開始，同學會有一位元老社嫂功不可抹，她們分別是曾海籌會長太太(曾太)，鄭智群學姐(76敏)的母親(鄭伯母)和鮑以文老師，她們三位是逢會必到，逢到必早，以熱心行動支持同學會活動。現今鮑老師，葉老師，吳楚凡學長，曾海籌學長，曾太以及鄭伯母均已安息主懷，令加京各同學不勝懷念。



曉鈴已大學畢業在社會工作，而家銘亦大學畢業，他們姊弟可以算是和加京培正同學會一同成長。

回顧加京培正同學會成立三十多年的歷史，從無到有，都是藉着在渥太華的各位老師，學長，學姐及他們家人的努力付出，參與支持同學會的會務和活動，互相關心發輝培正母校的紅藍精神，最要緊是我



加京培正同學的職員名單如下：

會長：劉永堂 (捷 — 香港)
email: robinwlau@gamil.com;
Tel./Whatsapp: 613-709-2318

副會長：張啟輝 (謙 — 香港)
顧問：黃裔光 (銳 — 香港)
財政：鄭智群 (敏 — 澳門)
祕書：梁蘇珍 (敏 — 澳門)
康樂：呂純慈 (勁 — 香港)

加拿大亞省培正同學會會史簡介



1972年創會典禮合照



會旗



歷屆會長合照 (謝清華缺席)

2018 — 2020職員表：

會長： 顧錚 (謙) 副會長： 陳康年 (昕)，黃子超 (賢)
財政： 黃楚珊 (昕) 秘書： 羅衍深 (昇)
顧問： 鍾兆芳 (誠)，羅慧嘉 (銳)，楊光浩 (昇)

 省培正同學會位於加拿大
Canada亞省Alberta的愛民
頓市Edmonton。

1972年9月一群旅居愛民頓市的培正校友本著維繫彼此友誼，發揚紅藍精神的宗旨，在趙汝旺醫生帶領下創辦了亞省培正同學會。當年出席創會典禮者有(見創會典禮相片)：

前排左起：曹學華，趙汝旺，呂少華，陳隆聲，陳太，羅廷珍，許榮光。

後排左起：姓名不詳，曾濤，姓名不詳，陳國強，姓名不詳，姓名不詳，梁作榮，劉玉珍(屈太)，屈衛銘，黃立生，馬朝樞，陳建白。

至今2018年，在這46年來本會經歷了6位會長。繼創會會長趙汝旺(1939鵬社)之後，有謝清華(1956瑩社)，鍾兆芳(1953誠社)，楊光



2018-2020現屆職員合照

浩(1969昇社)，羅慧嘉(1958銳社)及現任會長顧錚(1970謙社)。各會長都得到校友們的頂力支持和協助，使會務蒸蒸日上。

數十年來，本會除了舉辦以吃喝玩樂為主的聚餐和每月的點心茶聚

外，還有結伴出外郊遊，參予其他同學會的活動，為各地天災籌款，到安老院探訪，結隊支持本市文藝活動等。本會活動主要是團結校友，但亦為社會的福祉盡一點綿力。



校友聚餐合照

美東培正同學會沿革

美東培正同學會約於1960年前後在紐約成立，而更早時已有培正培道同學會之存在，歷任會長是由司徒鳳儀代表培道同學擔任，而培正同學會會長則已其名不詳。其中有曾任紐約中華公所主席梅伯群和李光禧等人。當時聯合會時常在伊麗莎白街賴神漫信會聚會，人數不鮮。

其後培道同學會退出美東培正培道同學會，而培正同學會則由李可喬（忠社1955）出任。1998年校友崔琦〈輝社1957〉獲諾貝爾獎，我會在紐約麒麟金閣設宴慶賀，世界各地校友踴躍前來參加，以香港會長何厚焯為首的各地校友會會長率領世界校友參與盛會，盛況空前。有三百多同學和老師參加，同

學其中包括丘成桐，卓以和等，老師有黃啟堯，張啟滇等。

廣州培正商學院成立時，由培正校友會會長陳榮炎、何信泉副董事長等前來拜望我會，並聘請李可喬會長為兩屆校董。香港培正同學會也曾派遣優秀青年學生來美遊學。由美東培正同學會安排他們到各大學參觀。

李可喬（忠社1955）會長是校友會之中流砥柱，熱心會務，出錢出力，多次被選為會長，主動聯絡交接，讓世界各地校友得以擴大交流。歷年來同學會中熱心會務的有黃育池（誠社1953）、林國治（誠社1953）、謝景亨（善社）、蔡孝恩（忠社1955）等等中堅分子。

我會人才輩出，現任會長常健大律師享譽僑社多年，深為僑胞信任，潑墨大師馬成寬博士其山水畫聞名世界，華埠著名西醫雷尚斌，心臟專科李真如博士……

紐約中華公所前主席陳玉駒〈堅社1949〉等及眾多工程師，律師，醫師，會計師等專業人士，不再一一列舉了。

我們每月的第二個星期四都會舉辦茶會已行之有年，每次參加者都有三、四十人，濟濟一堂，共敘今時往事，樂也融融。

我們歡迎世界各地校友來紐約時參加我們這個溫馨的校友茶會。



美南(德州)培正同學會簡史

美南(德州)培正同學會會長 許國華

在上個世紀六、七十年代開始，培正中學畢業生，來德薩斯州升讀大學或研究所，及工作、創業人數漸多，同學也分佈在首府奧斯汀、達拉斯、聖安東尼奧及侯士頓等城市，但以侯士頓市人數為多。當時在侯士頓居住、富有紅藍精神的培正同學們，為了方便聯絡同學間感情、可以相互幫助、及團結校友力量、甚至貢獻當地社會及僑胞所需等因素，在鄧瑞璇(1939鵬社)、陳文彬(1955忠社)、郭子賢(1959光社)等同學努力不懈下，美南(德州)培正同學會正式在1976年5月16日成立。

那時共約有四十多位同學，畢業年份從1931年的競社至1974年的基社，可謂老、中、青三代同堂。所以當天同學會成立的聚餐盛會，其高興熱鬧之情，實在難以筆墨形容，在當年亦可算是侯士頓僑界中的大事！

同學會成立當天，藉所有同學濟濟一堂時，順利選出了第一屆職員如下：

會長：鄧瑞璇(1939鵬社)
副會長：陳文彬(1955忠社)
文書：張健英(1958銳社)，徐廣富(1972賢社)，丁琪珊(1969昇社)
母校聯絡：陳佐治(1956瑩社)
總幹事：郭子賢(1959光社)
幹事：馮奇彬(1956瑩社)，姚秀瓊(1968仁社)，陳潤基(1971剛社)
財政：黃家紹(1942斌社)
社交活動：林志光(1960正社)，林懷傑(1973勤社)
常務職員：李世碩(1969昇社)，吳



碧嫻(1969昇社)
學生代表：余永康(1971剛社)，陳金友(1972賢社)，伍超賢(1972賢社)，任國信(1969昇社)
顧問：陳憲章(1931競社)，鄧權昌(1938融社-時任中華民國駐美國侯士頓領事館總領事)，張樂天牧師(1941磐社)

從以上陣容頂盛的職員名單中來看，可以想像當年同學們對同學會會務是何等熱心與支持！所以從1976年起，美南(德州)培正同學會都有定期及不定期舉辦各項活動，參加的同學亦十分擁躍。詳情請參閱1993年出版的培正同學通訊第145期，第18至20頁，由馮奇彬(1956瑩社)同學撰寫有關美南(德州)培正同學會由成立後至1993年的早年活動。

茲將從創會至今(2018)，美南

(德州)培正同學會歷屆會長芳名如下：

鄧瑞璇(1938融社)
陳文彬(1955忠社)
郭子賢(1959光社)
馮奇彬(1956瑩社)
胡班比(1963真社)
蘇寶禮(1964協社)
李克焜(1945毅社)
陳健兒(1971剛社)
曹應泉(1969昇社)
劉應德(1964協社)
陳耀德(1974基社)
許國華(1969昇社)

其中有一些同學因為工作忙碌，只擔任一屆(一年)會長，也有特別熱心的如馮奇彬醫師，在忙碌杏林工作之餘，曾連任會長十多年，使得同學會會務蒸蒸日上，實



美南(德州)培正同學會職員2017年8月就職日合照



1998年諾貝爾獎得主崔琦學長(1957輝社)與夫人LINDA蒞臨侯士頓參加同學會為其舉行之慶祝餐會後與部份同學合照



2003年8月1日至29日,香港培正同學會一眾同學訪問美加各大城市共十四個當地同學會同學。8月12至14日來訪侯士頓,與時任會長劉應德及其他同學聚餐(上),並暢遊聖安東尼市參觀抗敵古堡(下)。詳情請參閱培正同學通訊第164期87至96頁(可在網上看到)。



2013年中秋節,馮奇彬及許國華往訪年護老中心之鄧善溥學長(1938融社)

在是培正之光,也是我們美南(德州)培正同學會之福!

美南(德州)培正同學會成立至今已超過四十二個寒暑,人數也從當初的四十多人增至目前的近一百人(包括三位已退休的老師-培社),

但都是以較年長的同學,從1939年鵬社至1992年義社同學為主。數年前突有四位新同學先後自香港負笈來侯士頓大學升學而加盟,分別為陳正衡(2007驚社)、張卓頌(2008希社)、丁彥文(2010迪社)及丁盈文(2015哲社)姊妹【二人均為丁琪

珊(1969昇社)之姪女】,除了替我們美南(德州)培正同學會注入新血外,同學們的平均年齡也得以驟降!惜這四位新成員已於年前分別畢業後回流香港,或轉校至外州的大學繼續學業,只留下張卓頌仍然留在侯士頓就業。



2009年11月同學日，適逢培正母校創校120週年紀念，美南（德州）培正同學會部分培正同學回港參加慶典留影



2015年四月，澳洲雪梨培正同學會榮譽會長葉喬生（1976敏社），其夫人DR. MARIECHAN榮獲該年度美國JOELD.KOPPEL醫學獎，赴達拉斯領獎後來侯士頓探望社友並與同學會校友、家眷餐聚



▲2017年夏，美南（德州）培正同學會預慶中秋並歡送陳健兒同學的聯誼聚餐晚會。陳健兒醫師（1971年剛社）於八月底應邀前赴中國廣東汕頭大學醫學院（李嘉誠基金會創辦之大學），就任該醫學院客座教授。張惇佑學長（1954匡社）以陳健兒同學肖像精心製作之卡通漫畫贈送，並代表全體同學祝賀陳健兒醫師堅負起培育英才，嘉惠國內醫學院醫學生的使命，繼續為培正爭光，發揚紅藍精神！



◀2017年2月4日春茗，全體參加同學及親友合照

去年（2017）選出的最新美南（德州）培正同學會職員如下：
會長：許國華（1969昇社）
副會長：戴家強（1976敏社），李國俊（1973勤社）
顧問：林德銓老師（1973-2006培社），馮奇彬（1956瑩社）

財務：姚秀萍（1963真社）
文書：溫綺蓮（1968仁社）
康樂：關德沛（1968仁社），王雪亭（1976敏社）
學術：劉應德（1964協社），阮壽彭（1965耀社）
總務：袁紹華（1972賢社），張卓頌（2008希社）

世界各地培正同學會會長同仁，雖然均任重而道遠。但在香港培正同學總會總幹事蕭寅定學長及各位現任和前任會長們的指導及協調下，相信會務會繼續興隆和蒸蒸日上，願與各地同學會會長及同學們一起共勉、努力及彼此加強交流，繼續發揚母校紅藍精神！

美國加州二埠培正同學會會史簡介

美國加州二埠培正同學會位於美國加州的首都沙加緬度市 Sacramento。沙加緬度是在三藩市的東北約九十英哩，美國的老華僑簡稱三藩市為大埠，沙加緬度為二埠。又稱美國二埠培正同學會(加省會)，三年前建成和香港培正同學會總會網址連接的美國二埠培正同學會的網站 www.puiching.wix.com/Sacramento 報導本會同學會活動歷史及近況，請上網觀賞。

二埠培正同學會創立於1968年。本會多位前學長、學姐先後來自廣州東山，香港，及澳門培正。發揮互助互愛的『紅藍精神』，將秉承

校訓『至善至正』，發揚光大，薪火相傳。創會的校友包括已去世的雷錦濃(1938融社)，朱遜元(1940毓社)，鄧世修(1941磐社)，及曾翠巧各位元老。最近期的前任會長是羅根合(1954匡社)及楊東權(1954匡社)。

居住在加州二埠地區的培正老師及同學約有數十人，包括最年長四零年代畢業的學長學姐，以及最年輕的二千年畢業的學弟學妹。他們有些過著退休的生活，有些還在事業上不斷地奮鬥，無論如何，同學們對母校、對培正都有一種強烈的凝聚力量；這就是培正『紅藍精



神』的最高體現。

加州二埠培正同學會每年舉辦春宴及夏日效遊會等聯誼性質活動，現設有獎學金鼓勵培正同學及其子女在美國就讀大學的優秀學生。



2017夏日效遊會合照



現屆職員合照由左至右——朱麗萍，趙天煜，張杏超，周達堯，楊東權，胡婉霞，譚淑儀



2018春宴聚餐合照

2017 — 2018職員表：

會長	周達堯 (1969昇)
副會長	趙天煜 (1968仁)
財政/文書	譚淑儀 (1978英)
總務	朱麗萍 (1968仁)
康樂	張杏超
	胡婉霞 (1978英)
顧問	黃開旺 (1957輝)
	楊東權 (1954匡)

美國的紐英崙——波士頓同學會簡史

美國的紐英崙區包括東北部的六個州(Maine、New Hampshire、Vermont、Massachusetts、Connecticut及Rhode Island)，而這六州中最大的城市乃是位於Massachusetts州的波士頓(Boston)，它不僅是美國的一個歷史文化古城，同時也是一個學術重鎮，世界著名的學府哈佛大學、麻省理工學院等均設在波士頓。培正校友精英輩出，在此研究、任教，早已蜚聲中外，例如本同學會兩位卓越的哈佛大學數學系教授；丘成桐(66皓社)是數學界最高榮譽的菲爾茲獎得主，及蕭蔭堂(60正社)任哈佛大學數學系主任多年，兩位均列入美國科學名人錄，尚有麻省理工學院物理系教授鄭洪(54匡社)，他最近出版一本記錄二戰時日軍侵華暴行的書，書名是「南京不哭」，他們三位且均為中華民國中央研究院院士，學術成就非凡。



1958年何宗頤副校長(後排中立者)來訪波士頓。後排(左起)：第二位陳振祥(35覺社)、何君、陳碧婷(58銳社)、陳振煥(53誠社)。前排(左起)：第三位司徒榮植(50弘社)，其他同學不詳。

遠在四十年代，波士頓及鄰近各城市的培正校友雖然人數不多，但已開始有些活動，尤其是在四七年間，為嚮應馮棠校長為母校的籌款活動，本地同學不遺餘力。馮校長勞苦功高，為培正奔走，足跡踏遍美國各大城市籌款，據說他途經美國南部的佐治亞理工大學，與該校溝通成功，而且建立了良好的互動關係，此後凡是紅藍子弟申請該校以求深造時，必定會被取錄。

五十年代，培正校友，尤其學



林英豪校長訪問波士頓。左起：梅競雄、趙羨藻(52偉社)、黃偉炎(44昭社)、余躍雲(35覺社)、林英豪校長。

生，移居本區者日眾，並且長久居留下來，所以同學們舉行聚會日增，開始活躍起來了，為促進及加強海外校友間的聯繫，重溫同窗友誼之情，互相指導及提醒，循培正「至善至正」的校訓，發揚母校固有的「紅藍精神」，有鑒於此，二十餘位熱心的同學，於一九五八年七月十五日，成立了「紐英崙(波士頓)培正同學會」(正式全名)，此消息也刊登在一九五八年出版的第三十六期培正同學通訊(第十一頁)上。

同學初創時期的活動曾與培道、嶺南、培英及紐約培正同學聯合舉行，二十世紀後有兩次與培英和德明校友會聯合舉辦迎春晚會，猶記當晚有律詩感言一首「舉杯暢飲同心願，地久天長三校情」，真是朋友熱情盡露，友情萬歲，由此可見。每逢母校師長到訪，同學會一定設謙歡迎，安排機場的接送，陪同參觀學校及本地名勝，盡顯紅藍親愛精誠之情，歷年先後到訪的正副校長們計有何宗頤、李孟標，林英豪和校監黃汝光先生，以及紅藍劇社著名電影皇帝吳楚帆先生等。



歷屆會長芳名：

1958~1960：陳振煥 (53誠社)

1960~2001：余躍雲 (35覺社)、陳振祥 (35覺社)、楊錫齡 (49堅社)、趙羨藻 (52偉社)、陳國忠 (66皓社)、黃偉炎 (44昭社)

2002~2005：白金霖 (71剛) 社)、龔淑華 (82勁社)

2006~2008：梅國治 (52偉社)

2009~2012：梅國治 (52偉社)、文森祿 (77傑社)、謝重光 (68仁社)

2012~至今：陳振煥 (53誠社)



新春聯歡會



點心茶聚



慶祝同學會成立六十週年晚會。後排 (左起)：張翠芳 (73勤社)、寇懷誠 (69昇社)、蕭蔭堂 (60正社)、董建強 (63真社)、許清如 (60正社)、岑志仁 (71剛社)。前排 (左起)：司徒榮植 (50弘社)、鄭洪 (54匡社)、陳振煥 (53誠社)、趙羨藻 (52偉社)、梅國治 (52偉社)。



夏季戶外野餐



2012慶祝聖誕節晚會

本屆職員表：

會長： 陳振煥 (53 誠社)
 理事： 余日健 (57 輝社)
 董健強 (63 真社)
 寇懷誠 (69 昇社)

本同學會沒有設定永久地址，所以開會地點有多次在華埠「紐英崙藝術學會」舉行的，此學會有十八年輝煌的歷史，馳名遠近，是由兩位享譽攝影界的大師52偉社的學長趙羨藻，梅國治創立的，我們的「培正同學聯絡處」直匾，就曾掛在藝術學會前門十餘載，以便校友聯絡同學會之用。

為鼓勵同學們參與同學會的活動及加強校友們之間聯繫感情，自

2012年夏天，本會取消收會員費措施，每年常規的活動有四項；春天的點心茶聚、夏季野餐或郊遊、一次午餐專題講座、及年末的聖誕聚餐等。

回顧本會歷史悠久，所謂淵遠流長，六十多載匆匆飛逝，我們經歷過風風雨雨，曾登過高峰，也落過谷底，但是我們的「培正同學聯絡處」招牌，卻歷久常新，依然光澤明亮，永遠常在。此篇簡史無法根

據完整記錄，只能憑記憶、調查及詢問元老學長們的經歷，筆錄集會而草成，因而錯誤難免，萬望諸位原諒並不吝指正。

也祈望各地紅藍兒女，繼續全力支持當地的同學會。薪火相傳，互相幫助，和平共處，共同努力，將「正善至正」及「紅藍精神」發揚光大，不負先賢建校的託付，希望同學們以耶穌基督「愛」的精神，為母校及社會謀求幸福。

英國培正同學會會史

吳仁灼／許永慈共書



1982年，第一次英國培正同學會聚會紀念照

早在六十年代初或更早期，已經有香港培正學生到英國升學。其中一位是現居蘇格蘭西面的譚永光醫生(1953年誠社)。

直至1982年，一羣在英升學的新一代培正學生，在英社王福榮學長的呼籲下，齊集倫敦，舉行第一次英國培正同學會聚會，並選出王學長為第一屆同學會會長。可惜當年留居英國的同學較為少數。同學學成後大部份都返港或到其他地方就業。英國培正同學會不久就不了了之。

1986-87年：陳友芳學長是當時港英倫敦辦事處的港僑聯絡主任。他曾有意重組同學會。可惜因公事繁忙，無法成事。

2001年：源嘉樂學長建議成立同學會，在倫敦星島報及鳳凰電視宣傳，同學會終於再次成立。

2006年：源學長伉儷返港定居，吳仁灼學長接任會長，努力經營。期間，除聚立了一羣在英定居的同學，亦探望過香港和澳門同學會，法國，台灣及加拿大溫哥華同學會，互相交流同學情誼。亦代表同學會去台山出席了2012年的世界培正同學日。為英倫培正同學會建立重要地位。

2017年身居蘇格蘭的許永慈學長接任會長，繼續薪火傳承的重擔。

同學會現在一年有三至四次的聚會。參加者來自倫敦，英國中部(Midlands)，遠至蘇格蘭。今年2018年更有代表參加八月加拿大的世界培正同學日。再與各地培正學友建立友誼。



溫哥華培正同學會之歷史

(部份內容摘自本會 2005 年之 60 周年會慶特刊) 資料小組

香港培正同學會通訊第十五期(1949年8月10日出版)如下記載「旅加同學會近訊：在一九四五年的夏天裡，數十個旅居此地的紅藍兒女，都同樣地感到有增進彼此的感情和加強母校聯絡的必要，遂舉行聯誼會於雲埠新華僑大酒家。是日我培正同學無不踴躍參加，恰巧陳立人兄(一九二八年級)當海外視察員於此，及時赴會，致使會場情緒，更覺興奮，並即席推選何國權為主席，林保羅為書記(已轉美深造)。成立迄今，又將五載，得時相聚首，欣快何似。……本年二月十九日在雲埠重慶酒家舉行年會暨春讌，改選結果何國權蟬連主席……」

這就是本會創立的最早文獻。何國權一直熱心會務，眾望所歸，連任多屆，及至香港情況幾度變遷，到來升學與移民者眾，本會會員人數增加，年輕精壯者湧現，何學長才功成身退。

此外，陳嘉、李建攜、陳基綿諸學長於早年會務建樹良多，李肇元、黃兆歡、黃瑞豐、趙利民、高惠貞等學長，對近年會務貢獻甚大，尤其不能不提本會永遠名譽會長林思齊學長(前卑斯省省督)多年扶植，指導本會之會務發展，功不可抹，於會史中實佔重要的一頁。

本會原名為加西培正同學會，於一九九五年因地域涵蓋太廣，聯



絡不易，且有卡城等同學會相繼成立，遂改名溫哥華培正同學會，使區域縮小，更便聯繫。2000年由邱鐘輝、林兆庭、章子惠、陳佩瑜、黃肇康及前述各學長等的努力，成功註冊為非牟利之社團組織。

本會每年舉辦春節聯歡，中秋晚會，夏日郊遊等聯誼活動，亦有專題講座以增廣同學見識，參與基督教六校校友會聯歡促進友校間之聯繫，歷年支持參加中僑百萬行等社會慈善活動。當然，維繫同學感情，各方面協助同學，發揚紅藍精神，支持母校事功，為本會之首要任務。

2003年八月主辦「第一屆加拿大培正同學日」是本會近年最重要的一次活動，與會同學來自世界各地，共約五百人，場面熱鬧而溫馨，深得各地同學的好評。

茲根據有限資料，羅列歷屆會長名單如下：(有錯請指正以為歷史存真)

何國權	1945	創會會長
李庭光	1970	
林國瑞	1974	
吳善強	1976	
邵融怡	1978	
林美生	1982	
陳嫣娜	1984	
伍重	1988	
陳嫣娜	1992 (重任)	
林兆庭	1994	
李建攜	1996	
邱鐘輝	1998	
章子惠	2000	
李國揚	2004	
林兆庭	2008	
李國揚	2010 (重任)	
顧曾輝	2012	
李國揚	2016 (重任)	

悉尼培正同學會簡史

悉尼培正同學會徐兆敏會長（昕社）

悉尼培正同學會歷屆會長

馬文輝(奮1933)、周龍江(融1938)、陳兆邦(翔1936)、蔡志剛(弘1950)、馮玉基(明1951)、李桂榮(瑩1956)、葉喬生(敏1976)、徐兆敏(昕1975)和候任會長區文成(勁1981) — 2021年

歷年大事回顧

- 1929.08** 東山培正黃啟明校長來澳籌款建澳洲樓
- 1966.09.11** 同學會成立十週年聚餐及特刊(銘謝朱鎮龍(真)提供)
- 1977.09.17** 同學會再度活躍起來,有近七十人會員
- 1978.12.04** 香港培正同學會田華湛副會長來訪
- 1980** 香港培正中學高雁雲主任訪問悉尼
- 1981.12** 香港培正中學林英豪校長伉儷訪問悉尼
- 1983.02** 悉尼培正同學通訊創刊號(銘謝朱鎮龍(真)提供)
- 2010-2015** 再辦悉尼同學會通訊,後改登在香港培正同學通訊 — 彩色印刷
- 2015.07.12-24** 香港培正小學暑假遊學團
- 2015.10.21-11.02** 第四屆世界培正同學日於悉尼(銘謝墨爾本、坎培拉、奧克蘭三地同學會)
- 2016.07.19-28** 香港培正小學第二次暑假遊學團

1955年聖誕前,李桂榮(瑩)前會長坐船太平號來澳洲升學,同船有蔣國禎、蔣國范、關炎良、吳子明、連振達,入唸當年的寄宿學校,分佈在Armidale and Dural,距離悉尼472Km and 34Km,就由馬文輝會長照顧,接船有連振武(匡),當年校友分佈主要城市墨爾本和悉尼,當年副文書陳東波(真),生活黃亭榮醫生(耀),仍然有聯繫。又朱柏濂學長(銳)(已歿),曾經主持免費補習包括大學入學考試數理化及大學一二年級理工科目。

1977年同學會重組改選,今天仍然活躍的有關秉權(建)副會長,文書葉喬生(敏),李少君(偉),蕭偉明(誠)、楊自忠、李桂榮、李冠姿(瑩)、潘文熙(輝)、張浪超(耀)、林翠玲、王小莉、區尚勇(皓)、李同仰(傑)、陳震威、陳德華(英)、此外學成回流香港有兩位醫生,卞子方(傑)和朱偉星(英),現旅居溫哥華的顧曾輝(傑)前溫市會長。

經過1979年,大陸開放,1989年六四事件,澳洲總理霍克特赦大陸留學生和香港1997年前的移民潮,悉尼同學會拙壯成長,又廣州基社李華新任中華人民共和國悉尼總領事2012-2015,引發更多廣州培正校友們出席,每年二、四、六、八、十月聚會。2015年第四屆世界培正同學日,作為悉尼同學會一次高峰,我們候了五十九年,才有機會招待各地校友、同學仔們、兩位校監、六位校長及一位副校,廿二位外地會長及前會長,副會長。

